



до постанови Президії ФПУ  
від 04.09.2023 № П 20/6г

## **ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА про підсумки роботи Академії праці, соціальних відносин і туризму у 2022/2023 навчальному році**

Основною метою діяльності Академії, згідно Статуту Академії, є здійснення освітньої діяльності для підготовки фахівців за ліцензованими спеціальностями з відповідних освітніх ступенів, що відповідають стандартам вищої освіти, підготовка фахівців з вищою освітою за спеціальностями та освітньо-кваліфікаційними рівнями згідно з законодавством, із урахуванням вимог ринку праці, популяризація профспілкового руху, підготовка, перепідготовка і підвищення кваліфікації профспілкових працівників та профактиву членських організацій ФПУ.

Стратегія розвитку та посилення ролі Академії ґрунтується на засадах Закону України «Про вищу освіту», рішень Президії ФПУ та тенденцій на ринку освітніх послуг м. Києва та регіонах України, яка враховує особливості сучасного етапу розвитку освітньої галузі, визначає потреби, мету і завдання діяльності щодо підготовки бакалаврів та магістрів, аспірантів і докторантів, профспілкових кадрів, науково-дослідної роботи.

Попри критичні умови діяльності (COVID–19 та запроваджений воєнний стан спричинений російською агресією на території нашої держави), Академія успішно впоралась із адаптацією усіх напрямів своєї роботи, чому сприяли: висока корпоративна культура, цілеспрямована діяльність колективу з цифровізації освітнього процесу, а також підтримка Академії засновником - Федерацією профспілок України, що знайшло своє відображення у фінансовій підтримці не лише функціонування, а й розвитку закладу.

На сьогодні в Академії здійснюється підготовка фахівців з вищою освітою на двох факультетах: юридичному факультеті та факультеті економіки, соціальних технологій та туризму за напрямками право, соціальна робота, підприємництво, торгівля та біржова діяльність, маркетинг, фінанси, банківська справа та страхування, менеджмент, туризм, а також на кафедрі іноземних мов та гуманітарних дисциплін.

Окрім цього, відкрито наступний рівень освіти – докторантура за спеціальностями: «Право» та «Економіка», запроваджено підготовку фахівців за новими спеціальностями «Психологія» та «Публічне управління», запроваджено 2 нові освітні програми «Державна безпека» та «Професійна освіта» (за спеціалізацією «Цифрові технології»).

Створено кафедру «Психології» на якій відкрито спеціальність «Психологія» з освітніми програмами «Клінічна психологія» та «Психологія бізнесу та

управління»; кафедру «Публічного управління та публічної служби», на якій відкрито спеціальність «Публічне управління та адміністрування» з освітніми програмами «Публічне управління та адміністрування», «публічне управління у сфері охорони здоров'я».

З 2023 року запроваджено на Юридичному факультеті:

- спеціальність «Державна безпека».

На факультеті економіки, соціальних технологій та туризму запроваджено:

- «Професійна освіта» (за спеціалізацією «Цифрові технології»).

В Академії діють міжнародні програми «Подвійний диплом», які дозволяють студентам паралельно із навчанням в Україні отримувати вищу освіту в партнерських закладах вищої освіти країн Європейського союзу. З цією метою утворено міжнародний Україно-Грузинський освітній консультативний центр Академії праці, соціальних відносин і туризму на базі закладів-партнерів Академії, а саме:

- «Національна академія європейського управління освітою» (м. Тбілісі);

- «Європейський освітній центр» (м. Батумі) (штаб квартира – м. Тбілісі, м. Батумі, Грузія).

Відтак, у студентів Академії є можливість отримати подвійний диплом в країнах Європейського Союзу (Польщі, Латвії та інших країнах), що дає їм конкурентну перевагу на міжнародному ринку праці. Крім цього, вже сьогодні студенти проходять практику в Греції та на Кіпрі за окремими договорами з партнерами Академії.

Центром підвищення кваліфікації та розвитку освіти Академії було проведено навчання 240 державних службовців та науково-педагогічних працівників за короткостроковими програмами, а на майбутнє заплановано проведення курсів підвищення кваліфікації для членських організацій ФПУ за різноматичними загальними короткостроковими програмами.

За звітний період Академія значно розширила перелік додаткових спеціальностей, які студенти мають змогу отримати одночасно з основним навчанням в Академії, зокрема: екскурсовод, сомельє, адміністратор ресторану, фахівець з IT-технологій, веб-технологій, сайтобудування, бухгалтерського обліку та ін., запроваджено курси з психологічної підтримки та адаптації в складних умовах для фахівців різних спеціальностей, навчання представників профспілок членських організацій ФПУ з питань охорони праці.

Зокрема, згідно з договором між ФПУ та АПСВТ №01/09 від 29.06.2023 було сформовано групу на 150 слухачів для яких організовано та проведено семінар-навчання з питань охорони праці. До складу групи слухачів входили представники 35 членських профспілкових організацій ФПУ:

- 33 представники Профспілок працівників соціальної сфери (зокрема це первинні профспілкові організації Центрів надання соціальних послуг, Територіальних центрів соціального обслуговування, Управління соціального захисту населення, місцевих органів виконавчої влади, самоврядування, територіальних громад тощо);

- по 14-13 осіб – представники Профспілок працівників освіти і науки України, охорони здоров'я, ЖКГ відповідно;
- по 11 осіб – представники Профспілок працівників вугільної промисловості України, авіабудування та машинобудування України відповідно;
- по 5-4 особи представники Профспілок працівників нафтової і газової промисловості України, трудящих металургійної і гірничодобувної промисловості України, обласних профоб'єднань;
- по 3-2 особи представники Профспілок працівників енергетики та електротехнічної промисловості, атомної енергетики та промисловості, космічного та загального машинобудування, АПК, хімічної і нафтохімічної галузей промисловості, морського транспорту, машинобудівників та приладобудівників України;
- інші представники Профспілок працівників машинобудування та металообробки, будівництва і промисловості будівельних матеріалів, транспорту, фінансово-банківських установ, виробничників, підприємців та трудових мігрантів тощо.

Спікерами та консультантами семінару були представники Федерації профспілок України та її членських організацій, Академії праці, соціальних відносин і туризму, Державного ВНЗ «Національний гірничий університет», Національного університету цивільного захисту України, Національного університету біоресурсів і природокористування України, Міжнародного інституту менеджменту, міжнародних аудиторів, аудиторів НААУ, іншими фахівцями та експертами у сфері охорони праці. Слухачам було надано можливість надсилати запитання та отримувати відповіді або роз'яснення на відповідні запитання.

До складу комісії з перевірки знань входили представники ФПУ, Академії праці, соціальних відносин і туризму та Державної служби України з питань праці. На підставі рішення комісії (протоколи №1 та №2 від 30.06.2023) всім слухачам видано Посвідчення про перевірку знань з питань охорони праці.

Академія разом з партнерською організацією USAID в рамках Проєкту «ГОВЕРЛА» виступає співорганізатором Всеукраїнської науково-практичної конференції «Муніципальна реформа в контексті євроінтеграції України: позиція влади, науковців, профспілок та громадськості».

В умовах воєнного стану запроваджено важливий та актуальний напрямок підготовки операторів БПЛА за програмою "Аеророзвідка цивільними квадрокоптерами".

У рамках Грантової угоди, укладеної між ФПУ та Міжнародною організацією праці РО 40405574 від 16.01.2023 р. в регіональних профспілкових закладах України, а саме: Навчально-методичний центр профоб'єднань Дніпропетровської області, м. Дніпро; санаторії «Хмільник» ПрАТ "Укрпрофоздоровниця"; санаторій "Горинь" Федерації профспілок Рівненської області, смт. Степань; Навчально-методичний центр профоб'єднань Волинської області (м. Луцьк); Навчально-методичний центр Хмельницької області (м. Хмельницький), спільно з Академією організовано проведення психологічні тренінги для внутрішньо переміщених осіб

за темою: «Сприяння Федерації професійних спілок України у наданні підтримки внутрішньо переміщеним особам в Україні».

Зокрема, дослідження виконувалось Академією праці, соціальних відносин і туризму за сприяння Федерації професійних спілок України та фінансової підтримки Міжнародної організації праці.

Метою даного дослідження є забезпечення надання психосоціальних послуг внутрішньо переміщеним особам для відновлення їх працездатності та сприяння поверненню на ринок праці.

Цільовою групою були внутрішньо переміщені особи віком 18-65 років. Важливими критеріями при проведенні проекту були: а) особи з числа внутрішньо-переміщених, які залишили своє місце проживання після 24 лютого 2024 року та зареєстровані як внутрішньо переміщені особи в департаменті соціального захисту населення місцевої державної адміністрації і отримують підтримку Міжнародної організації праці.

Рішенням Штабу Федерації професійних спілок України від 14 лютого 2023 року обрано 5 проектних підприємств: Навчально-методичні центри профоб'єднань Дніпропетровської Волинської, Хмельницької областей; Санаторій "Горинь" Федерації профспілок Рівненської області та Санаторії «Хмільник» ПрАТ "Укрпрофоздоровниця" Вінницька область.

Таблиця 1. Розподіл внутрішньо переміщених осіб у тренінгових та консультативних групах, особистісного консультування офлайн /онлайн (супервізії).

Місце проведення, проектне підприємство	Дата візиту	Кількість	Чоловіків	Жінок
<b>Чисельність та характеристика тренінгових груп</b>				
Навчально-методичний центр профоб'єднань Дніпропетровської області, м. Дніпро	13-15.04.2023	3	1	2
Санаторій "Горинь" Федерації профспілок Рівненської області, смт. Степань	10-11.05.2023	18	1	17
Навчально-методичний центр профоб'єднань Волинської області, м. Луцьк	12-13.05.2023	20	2	18
Навчально-методичний центр Хмельницької областей, м. Хмельницький	21-22.05.2023	15	5	10
Санаторії «Хмільник» ПрАТ "Укрпрофоздоровниця", м. Хмільник	23.05.2023	16	2	12
<b>Загальна кількість учасників</b>		72	11	61
<b>% чоловіків та жінок</b>			15,3%	84,7%

Чисельність та характеристика консультативних груп				
Навчально-методичний центр профоб'єднань Дніпропетровської області, м. Дніпро	13-15.04.2023	3	1	2
Санаторій "Горинь" Федерації профспілок Рівненської області, смт. Степань	10-11.05.2023	18	1	17
Навчально-методичний центр профоб'єднань Волинської області, м. Луцьк	12-13.05.2023	20	2	18
Навчально-методичний центр Хмельницької області, м. Хмельницький	21-22.05.2023	15	5	10
Санаторії «Хмільник» ПрАТ "Укрпрофоздоровниця", м. Хмільник	23.05.2023	16	2	12
<b>Загальна кількість учасників</b>		<b>72</b>	<b>11</b>	<b>61</b>
<b>% чоловіків та жінок</b>			<b>15,3%</b>	<b>84,7%</b>

Також, Академією надано психосоціальні послуги 72 внутрішньо переміщеним особам з метою відновлення їх працездатності та сприяння поверненню на ринок праці. Виявлення бар'єри до працевлаштування.

Академія активно долучається до наукових досліджень та проектів, які здійснюються через виконання науково-дослідних робіт за кафедральними темами. У 2022-2023 роках Академією було організовано і проведено 4 всеукраїнські науково-практичні конференцій, 2 міжвузівські та міжнародна науково-практична конференція.

Однією з наукових робіт є колективна монографія ФПУ та Академії «Трансформація трудових відносин та профспілкового руху у посткомуністичних країнах», виданої у 2023 році. У колективній монографії досліджено питання становлення та розвитку трудових правовідносин у посткомуністичних країнах та роль у цьому процесі професійних спілок.

З 29 травня по 2 червня 2023 року Академією було проведено семінар-навчання (підвищення кваліфікації) правових інспекторів праці (юристів, юрисконсультів) ФПУ та їх членських організацій, в якому взяли участь 30 осіб. Було проведено дводенний семінар для членів Наглядової ради та працівників апарату ПрАТ «УКРПРОФТУР», в якому взяли участь 20 осіб.

Безпосередньо в Академії за профспілковим направленням навчається 10 працівників профспілкових організацій України за програмою Корпоративної лояльності. Також, укладено Меморандум про співпрацю між Академією та Всеукраїнською профспілкою військових, працівників правоохоронних органів та

учасників бойових дій, які також мають можливість доєднатися до навчання в Академії за відповідною програмою.

У травні 2023 року за участі лідерів профспілкових організацій та керівництва Федерації профспілок України, Академією було організовано та проведено Міжнародну-наукову практичну конференцію «Ринок праці: досягнення, виклики та перспективи в національному та європейському просторі», в якій прийняли участь міжнародні та українські спікери з освітньої та наукової сфери діяльності.

Слід акцентувати увагу, що за звітний навчальний рік в Академії значно покращився професорсько-викладацький склад, що дозволяє не лише дотримуватися ліцензійних вимог, а й планувати акредитацію нових освітніх програм та планувати збільшення набору студентів.

У 2022 році набір вступників до Академії становив 820 осіб. Станом на червень 2023 року в Академії загалом навчається 1096 осіб, з них – 132 іноземці (бакалаври, магістри).. Окремим напрямком роботи Академії є підготовка аспірантів, яких налічується 404 особи.

За період 2022-2023 навчальний рік Академією випущено 144 бакалаври та 113 магістрів. Продовжують навчання за освітнім рівнем «бакалавр» 662 студенти та 177 студенти за освітнім рівнем «магістр».

На 2023-2024 навчальний рік запланований набір студентів становить весь ліцензійний обсяг 996 осіб: за освітнім рівнем «бакалавр» – 540 осіб, за освітнім рівнем «магістр» – 256 осіб, аспірантура – 200 осіб.

Також, у 2023 році Академія оголосила набір на навчання різних категорій громадян за ваучерами за спеціальностями: 053 Психологія, 073 Менеджмент, 231 Соціальна робота та 072 Маркетинг.

Отже, слід констатувати, що в умовах воєнного стану в Україні, Академія пристосувалась до реалій сьогодення та запровадила дистанційне навчання для забезпечення безпеки студентів та викладачів розробивши власну платформу для дистанційного навчання та проведення онлайн-курсів за окремими спеціальностями.

Окремо слід акцентувати увагу на здобутках та позитивних змінах в Академії, зокрема, це:

- повне погашення заборгованості по заробітній платі за попередні роки та відсутність заборгованості на сьогодні;
- ліквідація заборгованості зі сплати податків і зборів (обов'язкових платежів) до бюджетів відповідних рівнів;
- закриття всіх адміністративних справ та справ з виконавчих проваджень, обтяжень (арештів) рахунків, податкових застав тощо;
- повне виконання зобов'язань за господарськими договорами та ліквідація заборгованості за отримані комунальні та інші супутні послуги;
- часткове оновлення штату Академії та вдосконалення управлінсько-господарської діяльності за рахунок зміни структури та штатного розпису Академії, підбір кваліфікованого науково-педагогічного, адміністративного та допоміжного персоналу, посилення кадрового, бухгалтерського та юридичного супроводу;

- оновлення Статуту Академії та розширення видів економічної діяльності;
- на 2023 рік заплановано проведення ремонтних робіт з відновлення покрівлі даху Академії, яка наразі перебуває в аварійному стані;
- успішне відновлення та розширення міжнародної співпраці з навчання іноземних студентів, в т.ч. за програмою «подвійний диплом»;
- значні успіхи у проведенні вступної кампанії 2022-2023 навчального року в умовах воєнного стану, започаткування роботи з підвищення кваліфікації серед державних службовців та профспілкових діячів, проведення кваліфікованих курсів психологічної допомоги для збройних сил України та військових формувань, фактичне впровадження автоматизації та цифровізації всіх освітніх процесів в Академії.

Враховуючи здобутки Академії за 2022-2023 навчальний рік та успішне проведення вступної кампанії, значне поліпшення фінансового становища та перспективний розвиток міжнародної співпраці, можна констатувати про обрання вірного вектору розвитку Академії на майбутні періоди у тісній співпраці з Федерацією профспілок України.

**В.о. ректора АПСВТ**

**Віктор СУХОМЛИН**